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ΘΕΜΑ Α 

Α1. Θεωρία σχολικού βιβλίου. 

Α2. Θεωρία σχολικού βιβλίου. 

Α3. Θεωρία σχολικού βιβλίου. 

Α4.  α) Σ 

β) Σ 

γ) Λ 

δ) Σ 

 

ΘΕΜΑ Β 

Β1. Έστω z=x+yi x, y R∈  

( ) 21
z i 1 Im z ... y x

4
− = + ⇔ ⇔ =  

 

Β2. Έστω w=x+yi,  x, y R∈  

( ) ( ) ( )22w w 3i i 3w i ... x y 3 8+ = + ⇔ ⇔ + − =  

 

Β3. Λύνουμε το Σύστημα 

( )

2

22

1
y x x 2     y 1

4 ...
x 2   y 1

x y 3 8

= = =
 

= − =+ − = 

 

Άρα Α(2, 1), Β(-2, 1) είναι τα κοινά σημεία. 

 

Β4. Κ(0, 3) οπότε  

( ) ( ) ( )2 2
2 0 1 3 8 2 2ΑΚ = − + − = =  

( ) ( ) ( )2 2
2 0 1 3 8 2 2ΒΚ = − − + − = =  

( ) ( ) ( )2 2
2 2 1 1 16 4ΑΒ = + + − = =  

(ΑΚ)=(ΒΚ) οπότε 
∆

ΑΒΓ  

( ) ( ) ( )
2 22 2 2

8 8 16ΑΚ + ΒΚ = + = = ΑΒ  οπότε 
∆

ΑΒΓ  ορθογώνιο. 

 

 



 
ΘΕΜΑ Γ 

Γ1. 2xf(x)+x2f ’(x)-3x2= -f’(x) ή 

2xf(x)+(x2+1)f ‘(x)=3x2 ή  

[(x2+1)f(x)]’=(x3) οπότε (x2+1)f(x)=x3+c c R∈ , x R∈  

Για x=1: 2f(1)=1+c ή c=0 

Οπότε 
3

2

x
f (x) , x R

x 1
= ∈

+
 

 

Γ2. 
( )
( ) ( ) ( )

2 2 3 4 2 4 4 2

2 2 2
2 2 2

3x x 1 x 2x 3x 3x 2x x 3x
f '(x) 0

x 1 x 1 x 1

+ − + − +
= = = >

+ + +
  γι α κάθε ( ) ( )x ,0 0,∈ −∞ ∪ +∞ .  

Επειδή f είναι συνεχής στο R τότε f ↑  στο R. 

 

Γ3. 
3 3

2 2x x x x

x x
lim lim lim lim x

x 1 x→+∞ →+∞ →+∞ →+∞
= = = = +∞

+
 

( ) 3

2 4 2x x

f x x
lim x lim x 0

x x x→+∞ →+∞

   
⋅ηµ = ⋅ηµ =   +  

 (Εφαρμόζουμε κριτήριο παρεμβολής) 

 

Γ4. Επειδή η f είναι γνησίως αύξουσα είναι: 

( ) ( )3 2
2 25 x 1 8 8 x 1+ − ≤ +  ή 

( ) ( )3 2
2 25 x 1 8 x 1 8+ ≤ + +  ή 

( )
( )

3
2

2
2

x 1 8

5x 1 1

+
≤

+ +
 ή 

( ) ( )2f x 1 f 2+ ≤  ή  

2x 1 2+ ≤  ή 
2x 1≤  ή 

1 x 1− ≤ ≤  
 

 

ΘΕΜΑ Δ 

Δ1. ( )
( )2

2
f ' x

3f x 1
=

+
 ή ( ) ( ) ( )23f x f ' x f ' x 2+ =  ή  

( ) ( )( ) ( )3f x f x ' 2x+ =  άρα ( ) ( )3f x f x 2x c,  c R+ = + ∈  

Για x=0: f3(0)+f(0)=2 ⋅ c ή c=0 οπότε f3(x)+f(x)=2x  

 

Δ2. 
2

2
f '(x) 0

3f (x) 1
= >

+
 για κάθε x R∈  οπότε f ↑  στο R οπότε και 1-1 άρα αντιστρέφεται. 

Θέτουμε όπου x το f-1(x) οπότε ( )( ) ( )( ) ( )3 1 1 1f f x f f x 2f x− − −+ =  ή ( )
3

1 x x
f x

2

− +
=  

 

Δ3. Για x= -1: f3(-1)+f(-1)=2(-1) ή 

f(-1)[f2(-1)+1]= -2 οπότε f(-1)<0 

 



x=2: f3(2)+f(2)=22 ή  

f(2)(f3(2)+1)=4 οπότε f(2)>0 

Άρα f(-1)f(2)<0 και αφού f συνεχής στο R από Θεώρημα Bolzano υπάρχει τουλάχιστον ένα 

( )0x 1,2∈ −  τέτοιο ώστε f(x0)=0. 

 

Δ4. [ ]
1

1 1

20 0
0

2
dx f '(x)dx f (x) f (1) f (0)

3f (x) 1
= = = −

+∫ ∫ .  

Για x=1 εφαρμόζουμε f3(1)+f(1)=2 ή f3(1)+f(1)-2=0. Εφαρμόζουμε Σχήμα Horner και f(1)=1 οπότε 
1

20

2
dx 1 0 1

3f (x) 1
= − =

+∫ . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 


